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Till riksdagen
Svar på fråga 2016/17:979 av Jenny Petersson (M) En nationell plan för sällsynta diagnoser

Jenny Petersson har frågat mig om regeringen och jag, precis som myndigheten Tillväxtanalys, anser att det är dags att prioritera en nationell plan och nationella riktlinjer för sällsynta diagnoser, och om så är fallet, när detta kommer vara på plats. 

Jenny Peterssons ställde i november 2016 en fråga på samma ämne, och precis som då vill jag lyfta fram att regeringen jobbar aktivt med ökad jämlikhet, jämställdhet och tillgänglighet i vården och att målet för hälso- och sjukvårdspolitiken givetvis innefattar personer med sällsynta diagnoser. Regeringens bidrag om 10 miljarder kronor till kommunsektorn för 2017 och framåt kan till exempel ge landstingen bättre förutsättningar att utveckla vården, och då bland annat den för personer med sällsynta diagnoser.

Med det sagt kan det konstateras att området innebär en rad utmaningar, något som regeringen vill bidra till att förbättra. Det pågår därför sedan en tid ett arbete i regeringskansliet med att se över om stödet till patienter med sällsynta diagnoser och deras anhöriga kan förbättras. Socialstyrelsen inkom 2016 med en rapport om den nationella funktionen för sällsynta diagnoser som utgör ett centralt underlag i detta arbete. Samtidigt pågår arbete, både i Regeringskansliet och utanför, i frågor som kan komma påverka området vård för patienter med sällsynta diagnoser. Nivåstrukturering, kunskapsstyrning och tillgänglighet är exempel på sådana områden. 

Regeringens ambition för området är att bidra till en långsiktig och hållbar struktur som främjar personer med sällsynta sjukdomar och deras anhöriga. Detta är något som regeringen prioriterar i och med det arbete som sedan en tid pågår. I vilken konkret form arbetets resultat kommer presenteras och exakt när i tiden är för tidigt att säga. 





Stockholm den 15 mars 2017



Gabriel Wikström
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